

**До председателя
на Българската академия на науките
академик Юлиан Ревалски**

Многоуважаеми академик Ревалски!

От името на 25-хилядния колектив на Харковския национален университет «В. Н. Каразин» позволете искрено да Ви поздравя с 150-годишния юбилей на БАН. В известна степен този празник е и наш, понеже сред учредителите на Българското книжовно дружество е бил Марин Дринов – един от видните дейци на българското национално Възраждане, който повече от 30 години е заемал длъжност професор в катедра «Славянска филология» на Харковския императорски университет. В продължение на 90-те години на XIX в. той едновременно е оглавявал Българското книжовно и Харковското историко-филологическо дружества – уникален случай в историята на европейската наука, както е уникална и самата фигура на този неординарен учен. Имаме основания да се гордеем с това, че днес висшата награда на Българската академия на науките и издателството на БАН носят имената на професора на Харковския университет. Трябва да се подчертае, че редица изтъкнати български учени станаха Doctor Honoris Causa, в частност, академиците Любомир Милетич, Васил Златарски и Иван Юхновски.

В навечерието на 200-годишнината през 2005 г., Президиумът на БАН удостои Каразинския университет с Почетен плакет «Марин Дринов» – за поддържане на традициите на историческата българистика, което даде импулс за подписване на двустранен договор. Смятам за наш общ проект Центъра по българистика и балкански изследвания «Марин Дринов», който успешно функционира вече 14 години, и 12 тома на «Дриновски сборник», подготвени от Центъра в сътрудничество с няколко института на БАН с хуманитарен профил. От 2017 г. това е общо издание на Българската академия на науките и Харковския национален университет «В. Н. Каразин», което е получило признание далеч извън Украйна и България. Убеден съм, че нашият потенциал позволява да се разшири сътрудничеството и върху математически и естественонаучни области на знанието.

В тези празнични дни, акад. Ревалски, искам да пожелая на Вас лично, на всички членове на Българската академия на науките, на всички сътрудници на БАН много здраве, вдъхновение, нови интелектуални постижения и научни открития за слава и благоденствие на българския народ!

Ректор
академик на Националната академия
на науките на Украйна

В. Бакиров

12.10.2019 г.